



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018 9月 23

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期日 农历戊戌年 八月十四

第 19831 期

(今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

在第一个中国农民丰收节到来之际 习近平向全国亿万农民祝贺中国农民丰收节

新华社北京9月22日电 9月23日是秋分日,我国将迎来第一个中国农民丰收节。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国亿万农民致以节日的问候和良好的祝愿。

习近平指出,设立中国农民丰收节,是党中央研究决定的,进一步彰显了“三农”工作重中之重的基础地位,是一件影响深

远的大事。秋分时节,全国处处五谷丰登、瓜果飘香,广大农民共庆丰年、分享喜悦,举办中国农民丰收节正当其时。

习近平强调,我国是农业大国,重农固本是安民之基、治国之要。广大农民在我国革命、建设、改革等各个历史时期都作出了重大贡献。今年是农村改革40周年,40年来我国农业农村发展取得历史性成就、发生历

史性变革。希望广大农民和社会各界积极参与中国农民丰收节活动,营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,调动亿万农民重农务农的积极性、主动性、创造性,全面实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战、加快推进农业农村现代化,在促进乡村全面振兴、实现“两个一百年”奋斗目标新征程中谱写我国农业农村改革发展新的华彩乐章!

“一带一路”倡议五周年

本报记者 李娜

搭载四川自贸区内的全球跨境电商外贸交易平台,成都一位85后自主创业,将女鞋卖向全球,年交易额达2000多万元;猕猴桃、柑橘、川味调料……这些内陆特色农产品,也搭乘中欧班列进入欧洲市场。

借“一带一路”倡议的东风,古人眼中出行之路难于上青天的巴蜀大地,通过“点线面”相结合的立体化交通布局,联通世界的脚步不断加快。

“欧范”新蓉城展现全面对外开放

最近一年来,来自英国伦敦的葛燕希把创业项目“老外HERE”落到成都。这个为外籍人士提供生活服务和跨文化交流的项目,已帮助超过1000名外国人在成都安居。这样的创业故事,与矗立在成都市城南中轴线上的192米高的“中国-欧洲中心”息息相关。

自2017年5月“中国-欧洲中心”启动以来,作为目前国内唯一的对欧综合合作交往平台,“中国-欧洲中心”被定位为“一带一路”对外开放新旗舰,正在成为成都市对欧全面合作的新平台。

据成都高投云端商业管理有限公司相关人员介绍,目前已已有48家“一带一路”沿线国家机构、研究机构、企业入驻“中国-欧洲中心”。成都高新区于2017年出台《关于推动“中国-欧洲中心”建设的若干政策》,为符合条件的入驻机构或企业,给予房租减免、运营补贴等多项扶持。

运行一年有余,这一综合性国际服务平台已开展了多项国际商贸活动,目前已接待5国大使及25个国家官员代表共计500多人次来访,收到39个国家151家外方入驻申请。

立体交通网络助“掘金”

平均每一分钟就有一架航班起降——这是成都双流国际机场的现状。

目前,成都国际(地区)航线已实现全球5大洲全覆盖。截至6月底,双流国际机场开通航线总数达328条,国际(地区)航线109条。四川省机场集团相关负责人介绍,“一带一路”倡议提出以来,双流国际机场旅客吞吐量持续快速增长,于2015年突破4000万人次大关,今年旅客吞吐量有望突破5000万人次。

航空线路迎来送往,陆路也正成为四川与世界互通有无的重要通道。2013年4月26日,首趟中欧班列(成都)从成都青白江始发,沿着“丝绸之路”一直开往欧洲,眼下已有16个境外城市、14个境内城市通过中欧班列(成都)相互连通,构建起以成都为枢纽、联系太平洋和大西洋的新亚欧大陆桥。

(下转第2版)

四川布局立体化交通,联通世界的脚步不断加快
【编织交通网络对接“一带一路”】



广深港高铁香港段开通仪式举行

9月22日,“动感号”列车在香港西九龙站等候试乘。

当日,广深港高铁香港段开通仪式在香港西九龙站举行。广深港高铁香港段以香港西九龙站为起点,全长26公里,将于9月23日正式通车。

香港特区行政长官林郑月娥在开通仪式上表示,高铁香港段的开通标志着香港正式加入国家高铁网络,步入“高铁新时代”。

我国近年铁路发展举世瞩目,高铁网络全长已达2.5万公里。广深港高铁作为全国高铁网的重要组成部分,是连接内地与香港的重要纽带,让香港民众共享内地高铁发展成果,有助密切两地经贸和人员交流往来,增强两地民众的幸福感和获得感。

新华社记者 李钢 摄

山东选派千名省直部门干部下基层

到农村、民营及省管企业开展为期两年的服务工作

本报讯(记者丛民)日前,山东省委决定,从省直部门(单位)选派1000名左右干部,组成100个乡村振兴服务队和高质量发展服务队,服务17市、49个县(市、区)、50个乡镇(街道)、250个村、170户民营企业和30户省属企业,助力推动高质量发展、乡村振兴、新旧动能转换、脱贫攻坚等重大战略任务。

据介绍,50个乡村振兴服务队将重点到

贫困人口较多、经济发展相对落后的49个县(市、区),在市、县(市、区)党委领导下,依靠乡镇(街道)、村党组织开展服务工作,每个服务队服务1个乡镇(街道)及所属5个村。其间,深入开展调研,助力乡村振兴,决胜脱贫攻坚,努力推动打造乡村振兴的齐鲁样板。为体现省委对潍坊抗灾救灾及恢复重建工作的关心和重视,选派5个服务队到寿光市、青州市、安丘市和昌乐县,并有针对性地安排相关职能部门负责同志带队开展服务工作。

选派到民营企业的34个高质量发展服务队,将分别到17市工作,每个服务队服务5户民营企业。以推动落实《关于支持非公有制经济健康发展的十条意见》为重点,深入开展调研,帮助理清发展思路,解决遇到的实际问题,助力新旧动能转换,推动产业转型升级。

此次选派干部服务时间为两年,服务期间干部与派出单位工作脱钩,不承担派出单位的工作。

为实施好“千名干部下基层”工作,山东省将强化督导考核,服务工作实绩和考核结果作为干部选拔使用、表彰奖励的重要依据,对担当作为、实绩突出的,优先提拔或重用;对消极应付、敷衍塞责的,责成派出单位严肃处理。

此次选派干部服务时间为两年,服务期间干部与派出单位工作脱钩,不承担派出单位的工作。

此次选派干部服务时间为两年,服务期间干部与派出单位工作脱钩,不承担派出单位的工作。